

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, num. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 375 pts.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 450 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Lunes 18 de Diciembre de 1909

Año XXV.—Núm. 7.820.

Almacén de paños de
Juquera Hermanos.
Plaza del Mercado, 68 y 70. Salamanca.
Este almacén, que compete con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por mayor y menor, ofrece además de inmenso surtido, grandes garantías á sus compradores.

RICARDO NIÑO
DENTISTA
Ex-ayudante del doctor Highlands.
Plaza de la Libertad, número 10-Salamanca.
EL ANGEL DE LA GUARDA
Colegio de segunda enseñanza incorporado al Instituto general y técnico de esta capital.
SAN PABLO, 78 - SALAMANCA
Director: **DON SANTIAGO RIESCO CACERES**
Abogado y Licenciado en Filosofía y Letras.

Este Centro es el único en el cual los alumnos dan diariamente sus clases, explicadas por profesores titulados que forman parte de los Tribunales de examen, estando para ello autorizados por disposiciones vigentes de Instrucción pública. Los alumnos de este Colegio harán una vida puramente colegiada, no saliendo si no van acompañados del Director, profesores ó inspector, evitando así el que acudan á ciertos sitios donde puedan perjudicarse su educación. Se admiten internos, medio-pensionistas y externos. Además, este Colegio ha acordado establecer, desde el 15 de Octubre próximo, una escuela nocturna de Comercio, en la que se explicarán las asignaturas de Gramática castellana, Francés, Aritmética y Teleducación de libros.

Viuda de Archanco y Hermanos
ZARAGOZA
Construcciones de hierro y madera.—Primera casa especialista de la Península en molinería
Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Máquinas diversas para la limpieza, trituración y cernido. Transmisiones, motores hidráulicos y térmicos. Desde el más pequeño útil á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferté» y «Dordona», picos, chapas. Amasadoras, cilindros amaceros, etc. Proyectos, planos y presupuestos gratis. Dirigirse al representante en la región, DON JOSE VAQUERO GARCIA, Sánchez Barbero, número 7, tienda de curtidos.

EL PARAISO
500 modelos en blusas de franela, gran fantasía, á SEIS pesetas.
Camisas para caballero.—Corte especial, las más altas novedades, desde 2,50 pesetas; puños de hilo, á 50 céntimos; cuellos, todo hilo, á 40 céntimos.
Confecciones de señora.—Inmensos surtidos en camisas, chambras, cubre corsés, pantalones, camiones, peñadores, saltos de cama, matines, enaguas, faldas bordadas, encajes y de seda.
Géneros de punto.—Colección extensa; precios sin competencia.
Pelerinas.—Fabricación especial de la casa.
Faldones y gorros para bautizo.—Siempre las más altas novedades, desde 4 pesetas juego hasta 500.
Abrigos para niños de gran fantasía, lavables, desde 10 pesetas.
Plaza Mayor, 16-CASTO MULAS-Salamanca.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros
DE
NICOLAS ALBERTOS
Calle de la Rúa, número 25, Salamanca.
Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. En géneros para abrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ingleses, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.

La Tijera de Oro
GRAN CAMISERIA
El dueño de este acreditado comercio de camisería y ropa blanca, tiene el honor de comunicar á su numerosa y distinguida clientela y público en general, el traslado de su establecimiento por mejora de local y extensión del negocio, á la calle del Doctor Riesco, número 8.
Primera casa en confecciones de camisas y calzoncillos á medida.
Especialidad en equipos para bodas.
No confundirse! — 8, DOCTOR RIESCO, 8.

Aviso importantísimo.
Esta casa ofrece á su numerosa clientela las grandes novedades en calzados finos y elegantes de temporada.
Tipos anglo-americanos. Bluché, en señora caballero y niño (lo más moderno).
Precios sin competencia.
Escalera de Pinto 1 y 2.
LA REVOLTOSA (Zanahoria)
LUDEÑA
Cirujano dentista.
Plaza Mayor, 15, principal
Muy bonita
y muy extensa colección de gorras de las mejores fábricas de Madrid, Barcelona y Valencia, encontrables en la UNIVERSAL (sombreada), plaza del Mercado, 33.
Precios increíbles; el veinticinco por ciento más barato que en cualquier otra casa. Comprar y os convenceréis.
Ramón Acedo.
Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.
Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO.
Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.
h 15 F.
La más alta creación en corsés, adaptados á la última moda, ha rebido la casa
NIÑO
Son rectos y desahogados por delante, hacen una línea completamente llana de atrás, reducen las caderas y consiguen dar sin molestia alguna, el perfil largo, esbelto y joven que buscan todas las señoras elegantes
46, Plaza Mayor, 46.

Resultado de las elecciones en Salamanca.

Primer distrito.—Se eligen dos.

CANDIDATOS	FILIACIÓN POLITICA	SECCIONES			TOTAL
		1.ª Votos	2.ª Votos	3.ª Votos	
Don Guillermo H. Sanz.....	Liberal.....	114	87	94	295
Don Miguel Iscar Peyra.....	Conservador.....	128	95	80	303
Don Vicente García Martín.....	Republicano.....	120	89	67	276
Don Joaquín Corona.....	Independiente.....	27	25	22	74

Segundo distrito.—Se eligen tres.

CANDIDATOS	FILIACIÓN POLITICA	SECCIONES				TOTAL
		1.ª Votos	2.ª Votos	3.ª Votos	4.ª Votos	
Don Pablo García y García.....	Liberal G. Labdrrs..	100	123	107	33	363
Don Antonio Alfonso López.....	Liberal.....	77	106	43	44	270
Don Gregorio Juárez.....	Republicano.....	78	101	79	55	313
Don Tomás Martín Bazán.....	Republicano.....	71	81	92	71	315
Don Angel Vázquez de Parga.....	Independiente C.....	80	85	41	20	226
Don Isidoro Cabezas Juanes.....	Independiente.....	48	44	20	14	126

Tercer distrito.—Se eligen dos.

CANDIDATOS	FILIACIÓN POLITICA	SECCIONES			TOTAL
		1.ª Votos	2.ª Votos	3.ª Votos	
Don Hipólito R. Pinilla.....	Republicano.....	72	57	71	200
Don Angel Cuesta García.....	Independiente C.....	77	71	39	187
Don Juan Noreña Blanco.....	Obrero.....	9	12	12	33
Don Manuel Millán.....	Gremio de vinos.....	51	42	62	155
Don Jenaro García.....	Gremio de obras.....	47	78	24	149

Cuarto distrito.—Se eligen tres.

CANDIDATOS	FILIACIÓN POLITICA	SECCIONES				TOTAL
		1.ª Votos	2.ª Votos	3.ª Votos	4.ª Votos	
Don Laureano Iscar Pascua.....	Republicano.....	98	103	81	78	360
Don Juan José Morató.....	Republicano.....	23	39	26	7	100
Don Martín Sánchez.....	Independiente C.....	122	112	126	63	423
Don Manuel Pérez Criado.....	Independiente C.....	130	133	128	67	458
Don Lino González.....	Gremio carreteros.....	52	76	49	122	299
Don Alfonso Pereznebro.....	Obrero.....	15	8	5	2	30

Quinto distrito.—Se eligen tres.

CANDIDATOS	FILIACIÓN POLITICA	SECCIONES			TOTAL
		1.ª Votos	2.ª Votos	3.ª Votos	
Don Julián de la Rúa.....	Liberal.....	114	86	74	274
Don Primitivo Santa Cecilia.....	Socialista.....	117	147	83	347
Don José López Cabezas.....	Independiente C.....	149	145	120	414
Don Bernardo de Antonio.....	Gremio de carniceros.....	62	80	76	218
Don Ramón Fernández Robles.....	Republicano.....				

RESUMEN
El señor Fernández Robles había retirado su candidatura antes de la elección.
Resultan elegidos los señores siguientes:
Primer distrito.
Don Miguel Iscar y don Guillermo Hernández Sanz.
Segundo distrito.
Don Pablo García y García, don Tomás Martín Bazán y don Gregorio Juárez.
Tercer distrito.
Don Hipólito Rodríguez Pinilla y don Angel Cuesta.
Cuarto distrito.
Don Manuel Pérez Criado, don

Madrid al día.
(IMPRESIONES)
Se censura al Gobierno por su prodigalidad en la concesión de recompensas militares con motivo de la campaña del Rif. Más bien es digno de alabanza; ya era hora de que viese el Gobierno prodigo, desués del tacaño influido por el señor Cierva, el cual sólo daba... disgustos.
Los censores, por no dar, no han dado ni la cara en la hoja publicada al efecto; es anónima. Debe buscarse y otorgarse una gran cruz por su amor á las instituciones militares. La gran cruz de la maldiciencia.
Montero Ríos y el general López Domínguez se han reunido para examinar la situación política y favorecer con su valiosa cooperación al actual gabinete.
Y ellos mismos han quitado toda su importancia á la entrevista celebrada con tan nobles y levantados propósitos. No sé qué pensar, si será chico ó chica lo nacido en esa reunión de los dos respetables personajes.
Existen ocho senadurías vitales vacantes por defunción de los agraciados con tan elevada investidura. No hace mucho tiempo que el señor Maura cubrió una porción de puestos vacíos, de esa misma especie. Lo cual prueba que los senadores se mueren á chorros.
Dios me libre de que me hagan senador vitalicio. Aunque pobre y oscuro, no tengo maldita la gana de morir.
En qué quedamos? Cristóbal de Castro dice que se le ha negado al infante don Carlos la pensión solicitada para su hijo. Y el ministro de Hacienda no manifestó ayer que no sabía una palabra del expediente relativo á tal solicitud, ni tenía noticia alguna del asunto.
(La solución en el número próximo).
Nada menos que 10.547.000 pesetas necesita el Estado para atender al pago de las certificaciones de Obras públicas, no satisfechas todavía. Y, por la maravillosa virtud de un decreto sobre concesión de créditos extraordinarios, las va á recaudar.
Diez millones quinientos cuarenta y siete mil pesetas! ¡Y yo me considero perdido por setenta y cinco que soy en deber, y por otras mil y pico que me faltan para ir tirando! ¡Lo que es no tener dinero teniendo crédito!
Ahora nos preocupan los excedentes de cupo mandados á la guerra por el Gobierno de Maura, y no resultados á sus hogares por el Gobierno del señor Moret. ¡Pobres muchachos! Complete usted su buena obra, don Segismundo; ya que empezó usted por los reservistas y sigue con las brigadas de Madrid y Cataluña, termine con los excedentes. Ello mismo lo está proclamando: si son excedentes, sobran; y no concederles la excedencia sería un exceso.
Otra vez han caído los "gordos", en Madrid, y no me ha tocado ninguno. ¡Será mala suerte la mía! Verdad es que no pongo un céntimo.

Pero tampoco tomo parte en la lotería de la desgracia, y siempre me cae el premio mayor.
De arte, andamos bonisísimamente. Malats nos ha dado á conocer la "suite", Iberia, página gloriosa deleida á la inspiración del gran Albéniz. Autor é intérprete me han reconciliado con el piano, que es un instrumento odiado por mí. Quizás sean causa de este odio las innumeras sefiritas que lo han machacado en mi presencia. Pero cuando los "virtuosos", como Malats ligan las notas y suavizan los duros resortes de esa caja semimusical hasta el punto de acerme olvidar su nombre y su naturaleza, me gusta y me entusiasma el piano.
Como Borrás en *El Místico* y en *El alcalde de Zalamea* y en *Tierra baja*. ¡Qué actor! Es un Vico, cuando estaba bueno; pero un Vico sin nada de Vico. Es Borrás... Y con esto doy paso á las noticias que ese seriódico tendrá sobre elecciones municipales.
Argos.

QUISICOSAS
La vuelta del soldado.
Hoy la prosaica vihuela de este obscuro rimador, quiere que sus cuerdas suenen á paz, á gloria y á amor.
Hoy quiere mi tosca mano un himno heroico tocar, hoy el alma alborozada quiere al soldado cantar.
Vuelven con los suyos, y hallen como el mejor galardón unos brazos cariñosos, un amante corazón.
Ruda lucha por la patria sostuvieron en el Rif; laureles á los que tornan preces por quien queda allí.
Tras de tremendas fatigas, recia lluvia, fuerte sol, mirad cómo á casa vuelve el soldadito español: barba luenga, pobre ropa, muy morena la color, pero alegre, decidido, victorioso, triunfador.
De las penas no se acuerda, sólo quiere recordar á su bandera, á su patria, á su pueblo y á su hogar.
Sangra su mano y su pecho, que fué fiero el padecer, pero si España o pide a la guerra ha de volver.
El magnate y el humilde esta fecha festejad, por amor, por patriotismo, por deber, por caridad.
Y que al volver el soldado halle como galardón unos brazos cariñosos, un amante corazón.

VIDA LOCAL
Los votos.
Un día de sol limpiísimo y brillante como para hacer resaltar la imponderable suciedad de las calles.
Salamanca parece, más que nunca, "la hermosa matrona, á la que huelen los pies". Tal es el estado de las calles que, hasta las casas más modestas parecen joyas de riquísimo valor, arrojadas en un muladar.
Se abren las puertas de los colegios, se constituyen las mesas y en seguida entran á votar los grupos de apenadores, para que nadie se les anticipe ó anticipándose á algunos confiados.
Votan inmediatamente después las personas serias, enemigas de barullos, y entre ellas, algunos sacerdotes.
Después van llegando los electores, ora voluntariamente conducidos por su criterio, ora por una cuadrilla de apenadores que los rodean, como si temieran que, viendo un hueco, escapan.
La previsión magnánima de nuestros directores, ha colocado casi todos los colegios al lado de una taberna. Allí charlan y comentan los electores, fantaseando sobre el resultado de la lucha. En las vocales, próximas á los colegios, grupos de apenadores, confidentes agentes de policía y graves severos agentes de Seguridad.
Si os fijáis un poco, os llamará la atención "La juventud triunfante". En casi todos los colegios hay buen número de muchachos, que han reemplazado al antiguo muñidor, hombre de edad avanzada, cara afeitada y garrota disparatada.
Ahora se lleva el apenador más joven sin cayada y hasta con la barba sin arreglar. Una advertencia. Si el apenador tiene un lunar con mucho pelo, debe ir completamente afeitado para que la prenda capilar resalte.
Ahí tienes, lector, á lo que se reduce un día de elecciones ó el día de "los votos, como por aquí se dice. ¿Qué pasa ese día? Dios lo sabe. Si eres curioso y no tienes prejuicios, debes dedicarte á ver y no pasar de ahí. Si escuchas, lo seguro es que te harás tal lio que á la media hora

no sabes ni quiénes son los que "se ponen pa concejales", todos van muy bien.
Por esto no te digo lo que sí, sino lo que ví. Vi que el padre Valdés, obispo de la diócesis, votó á las once ó cosa así en la Normal de Maestros; vi que el señor Ugamuno, rector de la Universidad, votó á las once y media en la Normal de Maestros, y of una porción de cosas de las que no quiero hablarte porque ahora te llamarías á engaño.
A las cuatro de la tarde, un guardia sale á la puerta de cada colegio y repite tres veces: "¡Falta algún elector que votar?". Nadie contesta á la pregunta y el público entra en el salón. Vota la mesa, y el presidente dice: "Se va á proceder al escrutinio". Una porción de señores van haciendo rayitas en un papel hasta que se acaban las candidaturas.
Se cierran las puertas, salen unos cabibajos y otros gozosos; se dan vivas y gritos, y poco después una nube de chicos grita á voz en cuello por las calles de la ciudad: EL ADELANTO, con el resultado de las elecciones.
En resumen, se ha bebido mucho vino, se ha pisado mucho barro, se ha discutido la mar y se han elegido nuevos directores del cotarro.
Démose la enhorabuena y pidámos al Señor que ponga tiento en sus manos.
Juan de Salamanca.

La llegada de los reservistas.
En la estación.
Ayer, á las diez de la mañana, la estación presentaba animadísimo aspecto. Autoridades, diputados, concejales, estudiantes, obreros y una multitud abigarrada esperaba la llegada del tren de Béjar, en el que venían los reservistas.
Entre otros muchos, que no es posible detallar, recordamos á los señores Queipo de Llano, Gobernador civil; Díez, alcalde de Salamanca; los diputados provinciales señores García Sánchez y González Cobos; los concejales señores Marcos (don Florencio), Durán, Díez Ambrosio, el secretario del Ayuntamiento señor Girón; el contador de la Diputación, señor Maldonado; el secretario de la Audiencia, señor Concha; el director de *El Labaro*, señor Berueta; el de *EL ADELANTO*, señor Núñez; el jefe de la guardia municipal, señor Talavera; y el teniente de Seguridad, señor Antón.
Los reservistas.
Con mucho retraso llegó á la estación el tren de Béjar, en el que venían los reservistas, que en el momento de entrar, fué saludado con una estruendosa salva de aplausos.
Hablando con un oficial.
Conduciendo á los reservistas que llegaban, venía el teniente del regimiento de Cazadores de Arapiles, don Juan Soto Acosta, con el que hablé detenidamente uno de nuestros redactores.
El señor Soto salió de Melilla el jueves último, llevando ciento y tantos reservistas, que han ido quedándose en diferentes pueblos. El debe ir hasta Astorga y volver después á Melilla. Su familia vive en la Coruña, de donde es natural, y sin poder ir á ver á los suyos tiene que volver á Melilla, donde le llama su deber.
Sorprendidos por buen el aspecto de los reservistas, hablamos de éstos al señor Soto, que nos decía: Todos ellos, ó al menos una gran mayoría, vienen lo mismo, y es natural esto porque allí han hecho una vida muy higiénica, respirando siempre aires puros. Claro que al que le ha tocado una bala ó le ha alcanzado una enfermedad, no viene bien, pero los demás, repito á usted que vienen muy buenos, y debe usted decirlo para tranquilizar á las familias.
El regreso de la tropa.
Hablando con el señor Soto, le preguntamos cuándo regresarán los soldados de la provincia, y nos dijo: esto no puede asegurarse. Ahora se les han dado los pases, y vendrán cuando quieran. Lo probable es que todos quieran venir cuanto antes, pero no se puede asegurar si vendrán en grandes núcleos ó no.
El terreno conquistado.
Han terminado los tiros, nos decía el teniente, cuando le hablamos de esto, pero no han terminado las fatigas, porque ahora se están haciendo caminos y fortificaciones en todas partes, y los soldados trabajan incesantemente.
Una escena interesante.
Cuando el señor Acosta bajó del vagón, pasamos un momento por el andén hablando de la campaña.
De pronto un grupo de mujeres vió al teniente y todas le rodearon pidiéndole con lágrimas en los ojos noticias de sus hijos.
El teniente, acosado á preguntas, y lamentando no poder contestarlas, se ofreció á responderlas por escrito y

en seguida le dieron varias los nombres de sus hijos.

Después de almorzar en el restaurant de la estación, obsequiado por el teniente de seguridad señor Antón, el señor Soto siguió su viaje acompañando a los reservistas de Zamora y León.

Otros reservistas.

El sábado, por la noche, llegaron a Salamanca el teniente don Lesmes Formoso y otros reservistas de la provincia, entre los que había algunos de la capital.

Después de las elecciones

Los cien votos de Morató.

Con las elecciones de ayer se ha demostrado, una vez más, imparcialmente hablando, dos cosas: la organización, disciplina y entusiasmos del partido republicano y el esfuerzo grande, formidable, de los candidatos del señor Clairac, que lucharon denodadamente para alcanzar cuatro puestos a precio bastante elevado, por cierto. Los liberales han dado pruebas también de disciplina y de entusiasmo; pero lo que más llamó ayer la atención de todos, aparte de ese movimiento de liberales y republicanos, fueron los cien votos obtenidos por el candidato señor Morató.

Fueron cien votos de calidad, cien votos espontáneos. ¿Podrán decir lo mismo todos los candidatos triunfantes? El señor Morató dejó en completa libertad a sus electores; no ejerció presión alguna sobre ellos, no prodigó el favor a ninguno, no se quitó el sombrero para nadie ni visitó domicilios pidiendo sufragios... Creyó que eso no era democrático, y dió tan sólo su nombre, con la misma simpática filosofía que aquel baturro del cuento, aquel pescador que echaba su anzuelo al río, sin cebo alguno, diciendo: "Yo no engaño a nadie; el que quiera picar, que pique."

Y picaron ciento, que fueron, a no dudarlo, cien peces de buena calidad.

Pero he aquí que el señor Morató con su sistema de extremado puritanismo acaso, ha recibido una significativa rección del cuerpo electoral. Tan sólo cien electores, por lo que se ve, del cuarto distrito, se han dado cuenta de lo que el sufragio es. Los restantes, acaso, no gustan de tanta sinceridad y necesitan que les visiten y le pidan el voto por favor y hasta le ofrezcan el oro y el moro para votar... Si no votaran, en último caso, por el que guarde con ellos la amabilidad de pedirles el voto.

La mayor parte de las veces se echa la culpa a los candidatos, aunque buena parte de ella les alcance, de ser los corrompedores del sufragio con sus artimañas y sus ofrecimientos, que casi nunca cumplen. Pero también no cabe duda, que el elector, mal que pese decirlo, se ha acostumbrado ya a esas artimañas y a esos enjuagos, y no vota (salvo excepciones), ni a tres tirones, como vulgarmente se dice, por un candidato a lo Morató.

—Eso—dicen—no es ser candidato: es ser un primo. Puede ser que, en este caso, el primo sea el elector y el vivo el candidato, que en primer lugar, no ha visto perdida durante unos días su tranquilidad, ni tampoco en merma sus intereses, y en segundo, ha realizado una obra que en Salamanca, y acaso en España entera, sea la única que se haya registrado: la de querer implantar la honradez electoral.

El caso del señor Morató, con sus cien votos, es bastante significativo; se presta a comentarios muy sabrosos y es de una lamentable realidad. ¿Qué hubieran sido las elecciones de ayer, si todos, absolutamente todos los candidatos, siguieran la norma de conducta del señor Morató? Seguramente no habría obtenido ninguno por cima de cien votos, porque la inmensa mayoría hubieran votado en blanco.

Y si votan. Que puede ser que les hubiera tenido a muchos sin cuidado: eso del voto obligatorio, cuando... no hubiera habido otras cosas que les obligasen a votar.

Y conste que todo esto no quiere decir que todos los candidatos hayan dado... la Catedral o la casa de las Conchas a sus electores, no; cada uno sabrá por qué es concejal.

Un Reportero.

Teatro del Liceo. Sin novedad digna de mención han transcurrido en este teatro el sábado y domingo.

Las entradas en todas las secciones fueron buenas, especialmente en la vermouth de ayer, en la que hubo un público numeroso y muy selecto. Todos los artistas cosecharon aplausos, especialmente las señoras Severini y Pacheco en La Tempranica.

Salón Moderno. Estreno de Santos é Meigas, zarzuela de don Manuel Linares Rivas, música de los maestros Leo y Balmori.

Seremos sencillos y breves en la crítica, puesto que así lo exigen las circunstancias.

La zarzuela estrenada el sábado en el Moderno, es un poema bellísimo, tierno y delicado, con gran intensidad poética y una dulzura exquisita, que encaja perfectamente en el ambiente campesino y gallego de la obra.

Predomina en ella un tono de dulce melancolía, que acrecienta su poética languidez, pues la obra, que es una admirable novela dialogada, carece de teatralidad.

Sobre su tesis, no es oportuno hacer comentarios. Haga cada espectador el que mejor guste.

Una de las notas más salientes es la fina y formidable ironía que matiza el libro.

La presentación, espléndida, con todo lujo y todos los detalles que requiere la obra.

La música es agradable e inspirada en motivos gallegos. Destaca en la partitura la romanza del segundo cuadro y el rumor orquestal de la letrilla.

La noche del estreno se notó la falta de ensayos, aplaudiéndose solamente una escena de idilio gallego, que hicieron muy bien la señorita Yerbos y el señor Moreno.

Anoche ya fué otra cosa. El señor Vega, la señora Mora y la señora Fons, muy bien.

Las entradas en todas las secciones fueron buenas, agotándose los billetes en la vermouth de la tarde.

Hoy no hay función.

F. de S. C.

Salón Variedades.

Con la misma fruición que al principio, acude la gente a ver la exhibición de las películas de la guerra, vistas que anoche fueron presenciadas por algunos reservistas, los cuales afirmaron la exactitud con que se detallan algunas escenas.

Como es lógico suponer, esto acrecentó la curiosidad del público que llenó el salón en todas las sesiones.

Las demás películas fueron también muy celebradas, especialmente la corrida de toros en Nimes, en la que el diestro Bombita es grandemente ovacionado.

Las simpáticas artistas Les Petit Madrid, que ejercen ya gran influencia sobre el público, debido a las numerosas simpatías que han sabido captarse con su trabajo, fueron anoche entusiastamente aplaudidas, teniendo que repetir algunos de los números.

Notas de sociedad

Han llegado a esta, con objeto de pasar una temporada al lado de sus padres, los señores de Sainz Pardo, sus hijos, el distinguido oficial del ejército don José Rubio y su bella señora.

—Para Alcalá de Henares ha salido don Mariano Reymundo, con su hijo don Mariano.

Los excedentes de cupo

Habiendo pasado las circunstancias que exigieron la llamada a filas, y licenciados ya los reservistas, pónese sobre el tapete, naturalmente, la cuestión de lo que ha de hacerse con los que se hallaban en aquella situación.

Consideran unos que los excedentes de cupo vinieron a cubrir bajas y, por lo tanto, y con arreglo a la ley, deben seguir las incidencias del reemplazo a que pertenecen, es decir, deben estar dos años en filas. En concepto de los que así opinan, lo único que cabe hacer en este caso es levantar la prohibición de readmitirse que tenían, y autorizarles su reedición a mérito.

Ateniéndose otros al artículo 171 de la vigente ley de Reclutamiento, en que los comprenden, sostienen que su llamamiento fué no para cubrir bajas, aunque así lo decía el decreto, sino para aumentar las fuerzas del ejército. Y si es así, cuando las circunstancias que impusieron ese aumento pasen, lo que debe hacerse es licenciarnos, como se ha hecho con los reservistas.

Estos son los dos criterios que tiene que examinar, antes de decidirse por uno de ellos, el Consejo de ministros.

Se autoriza a los excedentes de cupo para que puedan readmitirse a mérito, ó se les licencia.

De ello se trata probablemente en el primer Consejo de ministros que se celebre.

Sucesos provinciales

Sujeto detenido. El celoso jefe de la policía de servicio en Béjar don Jesús Comerón, ha dado cuenta al gobernador de que el vecino de aquella ciudad Alfonso Blázquez Montejo, al ser perseguido por un guardia municipal a que había desobedecido y faltado, al verse perdido, le hizo frente, apuntándole con una escopeta.

Gracias a la oportuna intervención de los agentes de vigilancia Martínez Bueno y Solla, el perseguido no logró realizar sus criminales propósitos.

Los agentes citados lograron, no sin grandes esfuerzos, detenerle y desarmarle.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de aquel pueblo.

Notas provinciales

Desde Espeja. Los proyectos del infatigable señor Cura de este pueblo, empezian a realizarse y la festividad de la Purísima se ha celebrado aquí, este año, de inusitado modo, evidenciando así la devoción que a la Inmaculada ha sabido inspirar.

Costada por las jóvenes, tiene a esta iglesia, si pequeña, preciosa imagen de la Concepción, a la que

tras lucida novena, se hizo el 8 solemne fiesta.

En ella pronunció notable sermón el padre Franciscano Guardián del convento de San Martín de Trevejo, venido a tal objeto. Por la tarde, referido padre impuso el escapulario a la naciente Asociación de Hijas de María—casi todas las jóvenes de la localidad—y otras varias fieles.

Y como adecuadísimo remate, en la noche tuvo lugar una velada, cultísimo festejo organizado por la joven luminada Vicente, de notoria religiosidad y a cuyo acto concurrió el vecindario en pleno.

Los diferentes números del programa: cantos, plegarias, representación del drama El triunfo de María, sainete, etc., fueron todos recitados y ejecutados admirablemente por las jóvenes luminadas, Sol y Dolores Vicente y Pastora y Agrupación de la Rúa, en unión de otras niñas y niños del pueblo, recibiendo por ello felicitaciones y aplausos de los espectadores, quienes tan complacidos resultaron, que han regado la repetición.—El correspondiente.

España en Marruecos.

Lo que dice el ministro de Estado

Terminada la conferencia que con el embajador del Sultán celebró el ministro de Estado, recibió éste a los periodistas, ante los cuales pronunció un verdadero discurso, haciendo las siguientes interesantes manifestaciones:

La sumisión del Rif. El señor Pérez Caballero, insistiendo en lo que ya había dicho el subsecretario, manifestó que había hecho resaltar ante el embajador marroquí las ventajas que para el Sultán tiene la ocupación por nuestras tropas de los territorios del Rif, que quedaban completamente dominados, siendo así que ninguno de los Soberanos de Marruecos había conseguido imponer allí su autoridad.

Nuestra acción ha traído, como consecuencia, el que las kábilas se aviniesen a recibir a los emisarios del Sultán y se hayan podido leer en los zocos las cartas de que eran portadores, recomendando a los kábilas que no hicieran armas contra España. El mismo Bachir, jefe de la misión ahora enviada por Muley El Hafid, fué el jefe de la mehalia que envió el Soberano de Marruecos para someter a las tribus rifeñas. Y entonces no sólo no lo consiguió por el propio esfuerzo, sino que la mehalia estuvo bloqueada en Cabo de Agua y necesitó demandar nuestro concurso para refugiarse en Melilla y luego repatriarse a Tánger. Antes de esto, El-Roguf dominó por completo en esa parte de África, y por mucho espacio de tiempo detentó la soberanía sobre ella.

Las negociaciones. Habló después largamente de las negociaciones seguidas en Fez por el señor Merry del Val, y continuadas aquí por la embajada marroquí, indicando que en la primera parte de la negociación comenzó a tratarse de asuntos relacionados con los alrededores de Ceuta, de nuestros derechos sobre Santa Cruz de Mar Pequeña y de las indemnizaciones que nos son debidas.

Acercar del resultado obtenido en lo tratado con la embajada, dijo el señor Pérez Caballero: "En términos generales, estamos conformes sobre diversos extremos que empezaron a tratarse en Fez. Ahora hemos convenido en principio que un oficial español acompañe a cada uno de los cañones ó gobernadores que el Sultán destina a las diferentes regiones del Rif. Este oficial se encargará de reclutar é instruir a las fuerzas indígenas que se organicen para imponer el orden y el respeto en la región. Las fuerzas, en cuestión, serán pagadas con intervención del Gobierno español, porque, aparte de constituir eso una garantía seria para los rifeños, conviene que en ellos se produzca el efecto moral favorable a quienes cuidan de los intereses de otro. En estos momentos me ocupó en ultimar el contrato para que esos oficiales españoles cumplan la misión que se les piensa encomendar. De los demás puntos de la negociación me es imposible hablar, mientras no esté concluida."

Nuestra acción en África. Añadió el ministro que nos encontramos en mejores condiciones que nunca para ejercer nuestra acción en Marruecos.

Hemos ocupado 400 á 500 kilómetros en el Norte de África, sin que el menor contratiempo de carácter internacional haya venido a contrariar nuestro esfuerzo; pues hasta la Nota del Sultán a las Potencias reclamando contra lo que él suponía un atentado a la integridad del Imperio, fué contestada por aquéllas diciéndonos que era una cuestión de fronteras que debía resolverse entre España y Marruecos.

"Nosotros hemos procurado, dijo, llevar al ánimo del Sultán el convencimiento de que nuestros propósitos son buenos, puesto que tienden a mantener la integridad del Imperio. Con nuestra acción en Melilla no hemos hecho más que ayudarle, imponiendo el orden de una región rebelde á su autoridad.

La indemnización que exigimos por este esfuerzo vendrá luego. No apremiaremos al Sultán en los actuales momentos, porque no se halla en condiciones de satisfacer ninguna reclamación de esa índole. Además, á nosotros nos conviene no forzar las cosas, ni violentarlas, sino que continúe ejerciendo el Sultán su autoridad en Marruecos; porque si alguna existencia tiene ese país como Nación, es sólo porque posee un Soberano. La conservación de la integridad del Imperio es punto que

debemos apoyar con todas nuestras fuerzas. Si Marruecos perdiese su independencia, nosotros tenemos preferente derecho á intervenir, no tanto por razones de influencia, como por nuestra situación geográfica. De modo que nuestros derechos allí son indiscutibles.

Ahora—añadió—parece que nos vamos interesando en los asuntos africanos, comprendiendo, aunque tarde, que allí tenemos que realizar una misión. Hay, pues, que prepararse para las eventualidades del porvenir. Si llegara á peligrar la independencia de Marruecos, debemos acogernos á nuestros derechos, impidiendo que ninguna nación—como dijo el señor Maura—se apodere de él; pues abandonar Marruecos sería abandonar la integridad de la Nación española. El Norte de África debe ser español, porque es realmente una prolongación de nuestro territorio, como lo era Granada y Córdoba antes de la unidad nacional."

AYUNTAMIENTO

Nota de los asuntos de que se dará cuenta en la sesión ordinaria que se celebrará hoy lunes, 13 de los corrientes, á las siete de la noche.

Acta de la anterior. Presupuesto y pliego de condiciones para el suministro de piedra cuarzosa para la conservación de caminos. (Sobre la mesa.)

Proyecto de construcción de un muro de contención de tierras en la plaza de la Verdura, y reclamación contra el mismo, presentada por doña Eufrosina Villar.

Instancia de don Jesús Alonso Gombau, pidiendo licencia para colocar dos escaparates en la plaza Mayor, junto á la escalerilla de San Martín.

Otra de don José María Rivas, para abrir un hueco de puerta, en su casa número 52 de la calle de San Justo.

Instancias solicitando la plaza de arquitecto municipal.

Los que despachen las Comisiones hasta la hora de la sesión.

NOTICIAS

El juez de instrucción de esta ciudad, ruega la busca y captura, por las autoridades, de los autores de la sustracción de prendas y metálico, propiedad de Antonio Martín.

En la parroquia de la Purísima Concepción, fué leída ayer mañana la primera amonestación para contraer matrimonio de la bella y simpática artesana Margarita Iglesias Sánchez, con el laborioso dependiente de la casa Llorente, y particular amigo nuestro, don Dalmacio González Tabarés.

La boda se celebrará el 1.º de Enero del año próximo.

Reciban los novios nuestra enhorabuena.

PRECIOSA es la colección de sortijas, pendientes, afiletes, medallas, etc., etc., que á precios sumamente económicos, vende LA JOY TA, Isla de la Ría, 4.

El gobernador ha dado las órdenes oportunas para que se proceda á la busca y captura de Pedro Ortega, reclamado por el juez de instrucción de Vitigudino.

El delegado de Hacienda ha remitido al gobernador una relación de los pueblos que se hallan en descubierto, por no haber remitido unos documentos que se les tenían interesados.

Doctor Infante. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta: de diez á doce y de tres á seis. —Dr. Riesco 59, 2.º—

El pasado sábado contraerá matrimonio en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, la simpática artesana Caridad García y don José María González.

Aparinarán á éstos, don Domingo González y doña Josefa Benito, tíos de la novia.

Después de la ceremonia, los invitados fueron espléndidamente obsequiados con una cena en el café Castilla.

Deseamos á los nuevos esposos todo género de felicidades.

INTERESANTE

Médico herniólogo en Salamanca. El médico auxiliar del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Parral Gamell, recibirá consultas en Zamora, el día 18 del mes de Diciembre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio, para los que padezcan de HERNIAS (quedaduras ó desviaciones del espinazo, ó torceduras de piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen, y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete ortopédico, calle del Cisne, número 31, hotel, á 10, 13, 14, 16, 17 y 18.

Se anuncia vacante, para su provisión en propiedad, la plaza de secretario del Ayuntamiento de Hinojosa de Duero.

Para Sevilla, con objeto de curar á los enfermos y heridos existentes en aquellos hospitales, salieron anoche los señores Viñuela y García Moreira, soldados de Sanidad Militar y estudiantes que son de esta Universidad.

Los dos citados sanitarios, juntamente con tres enfermeros, van voluntarios.

Curan el estreñimiento las maravillosas Grains de Vals, purgantes y depurativas. Dosis: uno ó dos granos en la cena. Depósito en Salamanca farmacia y droguería de don Segundo Primo Sánchez. Rehúserse las imitaciones.

13 16 18 20 23 25 27 29 y 31

Por la Audiencia de Valladolid, se anuncian vacantes varias plazas de justicia municipal en esta provincia.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio LA SOLUCION, de Madrid, inserto en 4.ª plana, para todos cuantos asuntos se les ocurra en aquella capital.

El sábado falleció la señora doña Teresa Rodríguez Cortina. A su desconsolada hija y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Por el Juzgado Municipal de Casas del Condé han sido embargados á algunos bienes, propiedad de Alonso Martín, de aquella localidad.

Con el fin de atender á las necesidades de aquel vecindario, se ha remitido linfa vacuna al alcalde de Las Torres.

Sección de mercados

Salamanca. Trigo 47 reales fanega. Idem rubión, 45. Centeno, 81. Cebada á 28. Algarobas, 31. Harina, 38. Harina extra, 39 ptas los 100 kilos. Idem 1.ª 38. Idem 2.ª 36.50. Idem 3.ª 38.50. Menudillo, 7.50. Salvado, 4.8. Tendencia baja.

POB COERRO (De nuestros correspondientes). Valladolid. Entraron 600 fanegas de trigo, que se pagaron á 47.75 reales fanega. Tendencia sostenida.

Maíz á 40 reales fanega, guisantes á 32 habas á 38, algarobas á 26, yecor á 30, lentejas á 40 y cebada á 28.

Riesco. La entrada en el mercado ha sido de 300 fanegas de trigo. Se cotizó el trigo á 46.50 reales una. Tendencia firme.

Medina del Campo. La entrada de trigo en el mercado ha sido de 500 fanegas. Se cotizó á 47.50 reales una. Tendencia sostenida.

Equivalencias. Según las publicadas de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico: La fanega de árdos, 55,501 litros. La cántara ó arroba de vino, 16.133.

Página agrícola. Breves indicaciones sobre el abono de las praderas. Ante la dificultad de poder determinar fórmulas adecuadas á las diversas clases de tierras, por su variada composición y diferentes condiciones físicas, trataremos de establecer fórmulas generales que puedan servir de base á los practicantes, dejando al buen juicio de éstos la introducción de modificaciones en cada caso especial.

Recomendamos: I.—Para prados de secano. Tierras muy calcáreas: Superfosfato de cal, 400 á 500 kilogramos. Cloruro de potasio, 150 á 200.

Tierras arcillosas pobres de cal: Escorias Thomas, 500 á 700 kilogramos. Sulfato de potasio, 100 á 200.

En las demás clases de tierras: Escorias Thomas, 500 á 700 kilogramos. Kaolinita, 500 á 700.

II.—Para prados de regadío. Tierras muy compactas, pobres de cal: Escorias Thomas, 700 á 1.000 kilogramos. Cloruro de potasio, 150 á 200.

En las demás tierras: Escorias Thomas, 600 á 1.000 kilogramos. Kaolinita, 500 á 800.

La aplicación de estos fertilizantes se hará en la forma siguiente: Para prados de secano.—Las materias fosfatadas y potásicas se mezclarán intimamente entre sí y con tierra fina ó arena, distribuyendo después esta mezcla uniformemente y á voleo, durante el otoño, cuando la vegetación haya cesado, es decir, después del último corte anual, siendo muy recomendable é incorporarla al suelo mediante un ligero paño de rastrillo, operación que, al contrario de lo que opinan muchos labradores, favorece mucho el desarrollo de las plantas.

En prados de regadío.—Es más racional la aplicación de las citadas materias fertilizantes en dos veces, mitad en otoño, dando luego en Febrero ó Marzo la otra mitad, adicionándolas al terreno de igual forma que se indica para los prados de secano.

En prados de regadío, con mucha pendiente, se hace necesaria la repartición total de los abonos químicos en esta última época, pues aplicados en otoño, serían fácilmente arrastrados por las lluvias de invierno.

En caso de que hubiera necesidad de estimular el aumento de gramíneas mediante la aplicación de sales nitrogenadas, se repartirá el nitrato de sosa ó de cal en la primavera, á voleo y superficialmente.

Clinica especial de enfermedad de la vista. Cayo Alvarado y Ensebio Camazán (oculistas). Espoz y Mina, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de OCHO á UNA; tarde, de TRES á CINCO.

Sachichas. Se venden de cerdo superiores, á 1.10 pesetas medio kilo, en la carnicería de la viuda de Matías Rollán. Frente á la droguería del Corriolo. 10-9

LEED!

Todo el mundo lo sabe. Nadie en Salamanca lo ignora. Verdad es que nada encarece tanto una cosa como la bondad de la misma. De aquí, no hacen constar testimonios isonjertos que, por otra parte, pudieran parecer exagerados. Los muebles de Higinio Gómez se recomieñdan ellos solos.

—San Pablo, 33—

Maiz del Plata superior, es el mejor cebo para cerdos. Venta por vagones completos y á precio muy ventajoso; don Francisco M. Lombán, Padre Osamará, 3. 25-10

CLINICA DENTAL del doctor G. Peláez

Médico Dentista. Profesor del Instituto Rubio. Especialista en enfermedades de la boca. Trabajos de extracciones, dentaduras artificiales y patología y operatoria bucal. Consulta: De diez á doce y de tres á seis. Plaza Mayor, 11. 90 53

Manual práctico de contabilidad, por partida doble, y otras enseñanzas útiles é indispensables para los que se dedican al comercio é industria. Precio 2 pesetas en todas las librerías. 10-8

CARBONERA Y CISQUERIA de Arturo Martín Barrocal

Espoz y Mina, 16 (frente al Hotel Pasaje). Píjase bien, pues es conveniente. Se sirve á domicilio, con puntualidad, peso legal y género limpio.

Precio de minerales. Pesetas. Piedra para calderas y calefacción 5. quintal 4 arrobas... 2 50 Cok para idem, idem... 2 50 Carbon piedra para estufas y cocinas, no doméstico, quintal cuatro arrobas... 2 75 Cok piedra para idem idem... 2 75 Pinas para encender, el millar... 7 50

Precio de vegetal. Carbon de china caudillo, 11 y 12 kilos ó sea arroba... 1 10 Carbon por sacas, 11 y 12 kilos ó sea arroba... 1 Idem menudo, ornila, 11 y 12 kilos ó sea arroba... 0 65 Saca de cisco, entocuerada... 2 Idem, idem, costada... 1 75

Género seco y limpio. Se sirve á domicilio, y no confundirse: Espoz y Mina, 16 (frente al Hotel Pasaje).

Se ha establecido un puesto de leche de cerdo superior, en la plazuela del Feso, junto al bofedón.

Toda persona que desee tomar tan buena leche, debe acudir todos los días á dicho puesto, garantizándole que si no está de pago se devuelve el excedente. También se sirve á domicilio. No olvidarse: plazuela del Feso, junto al bofedón. 3-3

Se vende la casa número 3 de la calle del Lucero, con grandes pajareras, pozo y jardín. Del precio y condiciones informará José Pastor, plaza del Mercado, número 10.

Ama de cría. Leche fresca y primeriza, j ven, se ofrece para criar en casa de sus padres. Informará: Juan Agustín Santiago, en San Pedro del Valle. 3-3

Almendros y espárragos. Se venden plantones bien criados, de clases selectas á 10 pesetas el 100 de los primeros y á 25 de los segundos, en Fuentesauco, y á 12.50 y 27, respectivamente, libres de toda clase de gastos, en cualquier de las estaciones de la línea vial de Placeres á Astorga, las líneas de Placeres á Orense para su partición. También hay de venta plantas de zanahoro y algunos otros útiles de labores agrícolas. Los pedidos, á Marceino del Valle, Fuentesauco. 30-5

Venta de doctor en medicina y farmacia, en la casa de los señores de edad. Informará, Doctor Riesco, número 1. 6-2

Se arrienda ó vende un meloncón en el término municipal de Povung, en las Cortes á dos leguas de Castañeda. Para tratar, con don Bernardo Hernández en Villaflores. 10-9

Para las maestras. Se necesitan unas maestras para casa particular en la calle de Albalce. Para enterarse del sueldo que se le dará, y demás datos, en casa de don Juan Benítez Pascau, instructor de primera enseñanza. 6-1

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguis de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enfriado.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliado á quien le pida.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Abono telegráfico diario de El Adelanto).

EL DIA DE AYER

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Resultado de la lucha en Madrid y provincias.

Primera y segunda conferencias. -Madrid 13 (4 y 5 m.)

En Madrid.

Las elecciones fueron refididimas.

Todos los partidos lucharon tenazmente y poseidos de gran entusiasmo para sacar triunfantes sus candidaturas.

Registráronse varios incidentes, que fueron resueltos por las autoridades. Hubo, además, buen número de detenciones.

De la candidatura de la concentración republicano-socialista, que se componía de 20 individuos, triunfaron 16.

De ellos fueron, 14 republicanos y dos socialistas.

Los liberales obtuvieron 14 puestos.

No salió triunfante ningún candidato conservador ni tampoco ninguno de la defensa social.

Faltan aún los datos de dos secciones del distrito del Hospicio, cuyo distrito ha sacado triunfante a un republicano.

Espera el Gobierno que los datos de estas dos secciones le den el triunfo al candidato liberal, obteniendo los liberales entonces 15 puestos contra 15 de la coalición republicano-socialista.

Los republicanos celebran el triunfo.

Lo que dice Alba.

El subsecretario de Gobernación, señor Alba, dijo anoche a los periodistas que en casi todas las provincias de España habían triunfado los liberales, sin haberse alterado el orden.

Únicamente en San Sebastián, dijo el señor Alba, fué apaleado el hijo del señor Torre Muzquiz.

Comentarios.

Anoche se hacían numerosos y variados comentarios sobre la derrota formidable sufrida en Madrid y en provincias por los candidatos de las derechas.

Lo que dice "La Epoca..."

El diario conservador La Epoca, en su número de anoche, dice, disculpando la derrota total de los conservadores, que éstos han dado sus votos a los liberales para evitar el triunfo íntegro de la candidatura de concentración republicano-socialista.

Lo que dice "El Universo..."

El diario ultramontano El Universo, recomendó a sus lectores, en el número de ayer, que votasen la candidatura liberal.

Mayoría en el Ayuntamiento.

Con el triunfo obtenido en Madrid por los republicanos y socialistas, éstos tendrán veintiseis puestos en el Concejo, ó sea la mitad, mas uno de los concejales que componen la Corporación.

Celebrando el triunfo.

El triunfo de los republicanos se festejó anoche en el Circulo del distrito de la Inclusa, con una velada y espléndidas iluminaciones. Las músicas entonaron La Marsellesa, y el entusiasmo fué grandísimo.

Los candidatos triunfantes por aquel distrito pronunciaron fogosos discursos desde los balcones del Circulo, agradeciendo a los electores el esfuerzo hecho para alcanzar el triunfo.

No se registró ningún incidente.

DE PROVINCIAS

En Pamplona.

Triunfaron todos los candidatos de las izquierdas.

Los conservadores fueron derrotados.

En Tudela.

Los católicos fueron al copo, triunfando en algunos distritos.

Los liberales sacaron triunfantes a sus candidatos.

En Castellón.

Aquí fueron derrotados los republicanos.

Triunfaron 14 liberales, 14 conservadores y 5 carlistas.

En Alicante.

Triunfaron ocho demócratas, seis republicanos, un liberal y un socialista.

En Tortosa.

Triunfó la coalición monárquica, obteniendo además cuatro puestos los solidarios.

Un muerto y un herido?

Las elecciones en San Carlos de Rápita, parece ser que han sido sangrientas.

Se dice que ha habido un muerto y un herido.

No hay más detalles.

En Berga.

Triunfaron un independiente, un liberal y un carlista.

En Santander.

Las elecciones fueron refididimas.

Triunfaron siete republicanos y dos socialistas de la concentración republicana.

Además triunfaron dos liberales, tres católicos y cuatro conservadores.

En Segovia.

Obtuvieron siete puestos los liberales, uno los republicanos, otro los conservadores y otro los de la defensa social.

En el Ferrol.

Triunfaron siete republicanos y un socialista, tres conservadores y un liberal.

Fuó anulada la votación de un distrito.

En Medina del Campo.

Triunfaron dos liberales, un conservador y tres liberales independientes.

En Alcala.

En Alcala (Valencia), triunfaron cuatro republicanos, tres liberales, tres conservadores y un carlista.

En Sevilla.

En esta capital han triunfado los candidatos liberales patrocinados por el señor Rodríguez de la Borbolla.

En Palma de Mallorca.

En Palma de Mallorca triunfaron ocho conservadores, seis liberales y dos socialistas.

En Motril.

Los candidatos a concejales triunfantes lo han sido los proclamados con arreglo a lo dispuesto en el artículo 29 de la ley electoral.

En Aranjuez.

El triunfo de las elecciones en Aranjuez, lo han obtenido los candidatos ministeriales.

En Inares.

Las noticias hasta ahora recibidas dan el triunfo a los liberales, si bien faltan algunos datos de varias secciones.

En San Clemente.

Triunfaron cuatro conservadores y dos liberales.

En León.

Triunfaron seis liberales y cuatro socialistas y republicanos de la concentración.

En Ocaña.

En Ocaña han obtenido el triunfo tres liberales, dos conservadores, un republicano y un socialista.

Más de Sevilla.

Ampliando los detalles de mi telegrama anterior, sobre la elección en Sevilla, diré que han obtenido doce puestos los liberales, siete los conservadores y cuatro los republicanos.

Los conservadores han comprado los votos de una manera descarada.

Los republicanos no triunfaron en mayor número por la coalición que hicieron con los socialistas, cosa que en Sevilla causó mal efecto.

En Lorca.

Triunfaron 11 liberales, dos republicanos, cinco conservadores y un demócrata.

En Dalmiel.

Obtuvieron seis puestos los liberales y tres los conservadores.

En Lérida.

La alianza liberal obtuvo cinco puestos, dos las derechas y uno el partido autonomista.

En Soría.

Triunfaron cinco liberales, un conservador y un carlista.

En Palencia.

Triunfaron seis conservadores, tres liberales y un republicano.

En Cáceres.

En Cáceres el triunfo fué completo para los candidatos liberales.

En Miranda.

Triunfó el bloque republicano socialista.

Además obtuvieron dos puestos los conservadores y uno un independiente.

En Quintanar de la Orden.

Triunfaron cinco liberales y dos republicanos.

En la Coruña.

Las elecciones fueron refididimas.

Los republicanos obtuvieron un triunfo completo, consiguiendo alcanzar 13 puestos.

Además obtuvieron un puesto cada uno los liberales, los conser-

vadores, los católicos y los independientes.

Los republicanos celebran el triunfo disparando cohetes y organizando manifestaciones.

Las músicas recorrieron las calles de la población tocando La Marsellesa.

En San Sebastián.

De los catorce candidatos del bloque de las izquierdas triunfaron doce.

Las derechas de diez candidatos sólo pudieron sacar triunfantes dos, siendo éstos un conservador y un carlista.

Las izquierdas triunfaron además en cincuenta y cuatro distritos de la provincia.

En Astorga.

Triunfaron nueve liberales, un republicano y cuatro conservadores.

En Santiago.

En Santiago de Galicia obtuvieron diez puestos los liberales y dos los de las derechas.

En Reus.

Triunfaron nueve republicanos, tres católicos y un nacionalista.

En Logroño.

Aquí triunfaron los ocho candidatos del bloque liberal.

En Guadalajara.

Triunfaron seis liberales y tres republicanos.

En Baeza.

Nueve liberales, cuatro republicanos y un conservador.

En Sigüenza.

Cuatro liberales, un conservador y un independiente.

En Pontevedra.

En Pontevedra triunfaron todos los candidatos liberales.

En Cuenca.

Obtuvieron seis puestos los liberales y cuatro los conservadores.

En Tarragona.

Triunfo íntegro la candidatura popular administrativa, desligada de todo compromiso político.

Con tal motivo es grande el regocijo que reina.

En Huelva.

Triunfaron los nueve candidatos de la coalición de las izquierdas.

En León.

Otro telegrama recibido de León dice que triunfaron seis liberales, cuatro republicanos y un socialista.

En Jaén.

Obtuvieron cinco puestos los conservadores y nueve los liberales.

En Barcelona.

La lucha de ayer en Barcelona fué ruda.

Triunfaron 14 radicales, seis candidatos de la izquierda catalana y cinco regionalistas.

La candidatura de la izquierda radical, obtuvo 32.000 votos; la de la izquierda catalana, 27.000, y la regionalista, 18.000.

En Zamora.

Triunfaron siete liberales, diez carlistas, un conservador y uno de la Asociación agraria.

En Zaragoza.

La candidatura republicana consiguió alcanzar diez y seis puestos, y los conservadores, cuatro; los carlistas uno, dos los liberales y dos de la Liga Católica.

En Huesca.

Triunfaron los liberales, tres republicanos y un integrista.

En Bilbao.

Triunfaron catorce candidatos de la coalición republicana socialista.

Además triunfaron seis nacionalistas y un conservador.

En Benavente.

Triunfó la candidatura unionista de liberales y conservadores.

Los republicanos y socialistas fueron derrotados.

En Valladolid.

Los liberales obtuvieron 6.000 votos, los mauristas y los católicos 3.350, trianfando, pues, los primeros.

En Eliche.

Los liberales consiguieron diez puestos, dos los demócratas, uno los conservadores y uno los socialistas.

En Toledo.

Triunfaron siete liberales, un republicano, un carlista y un conservador.

En Irús.

Cinco republicanos, dos liberales, un conservador y un carlista.

Más de Barcelona.

Nuevas noticias de Barcelona dicen que en las colisiones habidas ayer en Caleyá, hubo tres heridos, uno de ellos grave.

La agresión partió de los carlistas, los cuales al verse derrotados, promovieron escándalo.

La Guardia civil disolvió los grupos de revoltosos y celebró el escrutinio, resultaron triunfantes los candidatos liberales.

Palos.

Nuevos informes recibidos de San Sebastián dicen que en las elecciones celebradas en varios pueblos de la provincia se registraron incidentes, repartiéndose estacas por parte de uno y otro bando, no habiendo desgracia alguna personal.

Rivera.

EN BÉJAR

(De nuestro corresponsal). Triunfaron cuatro independientes y cuatro de la coalición republicano-socialista.

Esta, sin pretender, como ha hecho ir al copo, hubiera alcanzado el triunfo completo, visto el gran número de votos que ha obtenido. Reinó orden.

Caballero.

... Tercera conferencia. - Madrid 13 (6 m.)

La ocupación del Rif.

Nuevo movimiento de tropas.

El telegrama del general Marina recibido anoche dice que ayer, desde Hidum se trasladó a Ispmún, tomando una posición más hacia el Sur, que reúne mejores condiciones que la anterior.

La citada posición ha sido ya ocupada por una compañía y una batería.

Mediatamente han comenzado los trabajos de fortificación por los ingenieros, los cuales se hallan protegidos por la infantería.

En seguida que las obras sean terminadas -añade el despacho del general en jefe- se abandonará la posición de Hidum.

También el telegrama oficial da cuenta de haber regresado a la plaza de Melilla la brigada al mando del general Ayala.

Más tropas.

A bordo del vapor Menorquin han llegado a Melilla 57 soldados que se incorporarán a sus respectivos regimientos.

El tiempo que en Melilla reina es lluvioso y muy persistente.

La Junta de defensa.

Más noticias recibidas de Melilla dicen que hoy irá la Junta de defensa al picacho de Basbel, y hará un recorrido hasta el zoco El-Hach de Benisicar.

Se han adoptado grandes precauciones.

Cuatro batallones tomarán posiciones, ocupando los sitios más importantes.

A Madrid.

De Melilla salieron ayer con dirección a Madrid, el voluntario aristócrata, señor Marqués de Valdecerrato y el capitán Ponce.

Ambos fueron despedidos por numeroso gentío.

Una conferencia.

El general Marina celebró ayer una larga conferencia con dos hijos del Kaid Hech Amor Butich, pertenecientes a la kábila de Benisidel.

Se ignora el resultado de la entrevista.

Una velada.

En la Unión Recreativa, de Melilla, se verificó ayer con gran solemnidad, una velada con objeto de recaudar fondos con destino a las víctimas de la campaña.

A la velada acudió un gentío inmenso recaudándose una gran cantidad.

La fiesta resultó muy brillante, superando el éxito que esperaban los organizadores.

Convoyes suspendidos.

Por orden superior y con motivo del temporal de lluvias reinante, en Melilla se han suspendido ayer los convoyes.

Telegrama de agradecimiento.

El general Lyantay, del ejército francés ha telegrafiado al comandante español de Cabo de Agua agradeciendo los agasajos y obsequios que han tenido para los soldados franceses.

Una desgracia.

El último despacho recibido de Melilla da cuenta de que a un sargento de infantería se le disparó ayer la pistola, yendo la bala a dar a un guardia civil.

Este se halla grave a consecuencia del balazo recibido.

Otros telegramas.

DE PROVINCIAS

Llegada de reservistas. A Valencia llegaron ayer, procedentes de Melilla, más reservistas que, como sus compañeros, fueron recibidos con gran cariño.

A cada paso se presencian escenas conmovedoras; pues las mujeres acosan a los reservistas a preguntas, pidiéndoles noticias de las personas que de sus familias tienen en Melilla.

También han sido dados de alta, en aquellos hospitales, varios heridos y enfermos.

Pallebot embarrancado.

Más noticias de Valencia dicen que en el Cabo Cullera, y a consecuencia de haberse abierto un boquete, embarrancó el pallebot Balear de Ibiza.

La tripulación pudo salvarse, no sin grandes esfuerzos.

El pallebot embarrancado se perderá.

DEL EXTRANJERO

El famoso Peria.

Dicen de Tánger, que el famoso mister Perin continúa con sus excentricidades.

Temiendo alguna desgracia, las autoridades han dado orden de que sea encarcelado.

Las autoridades americanas lo embarcarán en el primer buque que zarpe con rumbo a New-York.

Se ha comprobado ya que se trata de un alcoholizado.

Rivera.

FLORENTINA SANCHEZ Profesora en partos y masaje, del Colegio de San Carlos. Horas de consulta: De doce a dos. Doctor Riesco, 102, segundo, izquierda. 15-a-15

Se vende

la casa número 45 de la calle de San Justo. Informarán, plazuela de San Julián número 16. 8-a-4

Venta.

La D. putación del hospital de la Santísima Trinidad, ha acordado enajenar por concurso el edificio del antiguo hospital. Se admitirán proposiciones hasta el día 21 de Diciembre, a las cinco de la tarde, en piego cerrado, en la notaría del doctor Prada, Zamora 25. El 22 de este mismo mes se abrirán, en la sala de juntas del nuevo edificio, a las once de la mañana, todos los pliegos mediante acta notarial, reservándose la Diputación el derecho de adjudicación, atendidas todas las circunstancias y proposiciones de los concursantes. 10-7

Se necesita un oficial en la peluquería de Melquides Estevez, plaza Mayor, número 2.

MAQUINA LOCOMOVIL A VAPOR SE VENDE a Informarán: Plaza Mayor, 21 - SALAMANCA

Zurcidos.

Bordados.

Los zurcidos quedan tan admirablemente hechos, que no se notan, sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y sedas a la perfección: se hacen variados y elegantes festones y vainicas, y se dan lecciones de bordado y pintura al óleo, metálica, acuarela y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. -San Justo, 34, bajo.

ELEGANTES

y económicos almanaque de bolsillo, propios para felicitar las Pascuas y como regalo de fin de año a los clientes de comercio e industrias. Muestras y precios en la librería de Núñez, Rúa, 25. o o o o

ESTÓMAGO — RIÑONES — HIGADO

AGUA DE VILAJUIGA

BICARBONATADA-SÓDICA-LÍTICA.—LA MAS RICA EN LÍTICA

Recomendada por los más eminentes médicos é insustituible en todas las manifestaciones artríticas, diabetes, mal de piedra, cólicos nefríticos y hepáticos, reumatismo crónico, agotamiento, debilidad, convalecencias penosas, afecciones nerviosas, neurastenia, gota y muy especialmente en las enfermedades del estómago, hígado y riñones. Es deliciosa para la mesa y muy superior a las extranjeras de Vichy y otras similares.

Precio: UNA pta. botella.—Sin casco, 90 cts.

De venta: Droguería de Fuentes y Farmacias de G. O. de Urbina, S. Primo Sánchez y principales.

CASA DE VIAJEROS

HOTEL DEL COMERCIO DE GERMAN GAZOL

Calle de Valdegamas, 37, Plasencia (Cáceres).

Casa de primer orden, especial trato, esmero en todos los servicios, excelente cocina, luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones, coche a todos los trenes y personal apto para el servicio de los mismos.

Nota.—Se sirven bodas y banquetes, avisando cuarenta y ocho horas antes. 20-6

Grandes criaderas de Vides Americanas

Fundados en 1876 - Los más antiguos é importantes de España.

Barbados raizados.-Estacas injertables y estaquillas para vivero.

POR MILLONES INJERTOS, en 300 variedades de todo el mundo.

